

情系三尺讲台 只为桃李芬芳

——记舞阳县第二实验小学教师王保华

□本报记者 李文姣

2016年9月,为了教育的均衡发展,舞阳县第二实验小学教师王保华踏上支教之路。地域的变化、身份的转变、患病的父母、幼小的孩子……种种困难都没有浇灭王保华对支教的那份火热。

从未耽误学生一节课

塘河小学教学楼上有一则标语:“工作就是克服困难。”这句话成了王保华支教生活的写照。

王保华的妻子在乡镇工作,父母患病,孩子正在上小学。塘河小学距离王保华的家有12公里,晚上没课,他就赶回家去,努力做到家、校两头兼顾。

一年来,无论严寒酷暑,

风霜雨雪,王保华从未耽误学生一节课。

努力融入学生生活

到了塘河小学,王保华接管了学校最高年级的教学工作。这是一个基础较差,且有61名学生的大班。王保华担任的课程有语文、品德与社会、科学、劳动与技术,每天要上5节课,几乎是从早上入校一刻不停地忙到下午放学。

接管班级后,王保华努力融入班级。每天中午都能看见王保华端着碗和学生边吃边聊;他针对班级纪律涣散的问题,培养小干部、颁布班规班法,让学生自我管理,结成帮扶对子;为提高孩子们的读写能力,他自费为每个学生打印习作例文。在王保华的不懈努力下,所教班级形成

了良好的班风、学风。

改进乡村教学方法

王保华说:“支教的首要任务就是将先进的教育理念和教学方法带到当地去。”他多次开展校级公开课,还把自己的教学书籍送给老师们阅读。每学期王保华都在全乡搞大规模的教研活动,针对全乡小学语文教师在阅读、习作教学中存在的困惑,他潜心钻研,为大家上阅读、习作示范课。凭着执着敬业的态度和满腔的热情,王保华把先进的教育理念和课改精神根植于每一个教师的心中。

作为一名普通的支教老师,一年来,王保华深深地体会到工作环境的调整与角色的转换,领悟着支教的快乐和人生价值的美好。

郾城区许洼小学

开展交通安全宣传教育活动

暑期即将来临,为进一步增强广大师生的交通安全法规意识和安全文明意识,让学生过一个快乐安全的假期,6月29日,郾城区许洼小学邀请市公安局交管巡防大队干警为全体师生开展交通安全宣传教育

活动。

活动中,任警官着重讲解步行注意事项、乘车注意事项、骑车注意事项等文明交通知识,并结合生活中的交通违规案例进行分析,用血的事实深入分析违反交通规则、违背

交通道德带来的种种危害,让学生丰富交通安全知识、增强防范意识、遵守交通安全法规、提高自我保护能力,要求学生做到“一停二看三通过”,文明、平安出行。

栗学军

成长必读

孩子是父母的“复印件”

家长说话孩子非但不听还爱唱反调,非要家长发火才管用,相信不少家长都会碰到这类头痛的问题。面对倔强不听话的孩子,家长应采取什么样的沟通方式呢?

市民陈女士有个11岁的女儿甜甜(化名),现在上六年级。平时甜甜的性格很倔强,很多时候妈妈叫她做事她好像没有听到似的。而在学习方面,陈女士也觉得甜甜从不主动做作业和看书。可陈女士发现,甜甜很多时候只是嘴巴上答应,拿本书装装样子。

很多家长都觉得孩子要听话,父母说什么,孩子就要听

什么。可是,很多父母往往没有想过导致孩子无视自己的原因,有没有可能是自己的表达方式不恰当?会不会是父母让孩子感觉不到被尊重?

至于甜甜从不主动做作业和看书,专家问陈女士:“你下班后,会主动读书或学习吗?会把学习心得和孩子分享吗?如果有,那孩子的不主动学习就显得没道理。”如果家长本身就没有读书学习的习惯,那孩子不主动读书就太好理解了。因为家长是原件,家庭是复印机,孩子是复印件,有什么样的原件,就有什么样的复印件。

市民郭静说,她也经常让孩子做事,可她和孩子的交流一般都是这样开头的:“宝贝,现在可以打扰你一下吗?”如果孩子说可以,那家长可以说:“妈妈想请你帮个忙(说出自己想让孩子做的事情),你今天有空吗?”

“做家长是一件需要高度智慧的工作,父母们要在陪伴孩子成长的过程中不断学习,提升自己的智慧,成长自己的心性,才有可能成为一个好父母。”专家建议陈女士下次先不要忙着责备孩子,应先反思一下自己。

据《东江时报》



教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台

◆政策信息 ◆教育视窗 ◆投诉建议
◆违规举报

图片新闻



为纪念中国共产党建党96周年,6月29日,源汇区柳江路小学召开“做合格党员 献礼十九大”主题活动。图为党员们穿上志愿者服装,带着清洁工具走进社区,开展志愿者服务活动。
本报记者 李文姣 摄



6月29日,源汇区实验小学举行“迎‘七一’做合格党员”系列主题教育活动。图为全体党员面向党旗庄严宣誓。
王红 摄

习作园地

墩子史

□郾城区实验小学五(9)班 庾洛铭

天地造物,各有所长;人间百态,各有不同。今天我给您介绍的这个怪人,就是我们班的“墩子史”。

“墩子史”,听名字,您大概就能猜出个所以然来。没错,这人就是“胖”,胖得让人难以置信,胖得让人“五体投地”,胖得让人只想吼一句:“俺今个居然见到这么个奇人儿!”

他往那一站,胖得像一座顶天立地儿的山;把他往泰山上一摞,那泰山准得被压“塌”。

但“墩子史”这人,不但不嫌自己胖,还整天仗着自个儿的强壮身体耀武扬威。班里的同学没有一个敢招惹他,同学们都对他毕恭毕敬的。要问我们怕他啥?其实,我们就怕他乱欺负人,那身板撞我们一下,准把骨头全撞“散”,躺十天半个月起不来床。

俗话说,“好钢不使到正刃儿上”,说得正是“墩子史”。老天爷赐予你这一身力气,为何不好好用它呢?

辅导老师:赵桂华

欢迎报考河南质量工程职业学院 招生代码:6268

河南质量工程职业学院是全国唯一一所所以质量教育和质量服务为主要特色的高等职业院校,河南省职业教育品牌示范院校。是质量工程师成长的沃土、首席质量官放飞的摇篮。

学院设有建筑工程系、食品与化工系、机电工程系、信息工程系、经济与管理系、政法系和五年制大专部等7个系部,开设有建

筑工程技术、计算机网络技术、食品检测、商检技术、电子商务等44个专业。现有普通类全日制在校生7000多人。

近年来,学院获得河南省示范性高职院校和河南省高校毕业生就业工作先进单位(就业率达95%以上)等荣誉称号。

招生电话:0375-3397111 3397555